



REPUBLIKA HRVATSKA
Ministarstvo poljoprivrede

Uredba (EU) br. 2016/2031

Uputa za specijalizirane subjekte koji izdaju biljne putovnice

1. Prilaganje biljnih putovnica trgovinskoj jedinici dotičnog bilja, biljnih proizvoda i drugih predmeta i iznimke od prilaganja

Što je biljna putovnica?

Biljna putovnica službena je etiketa za premještanje bilja, biljnih proizvoda i drugih predmeta unutar područja EU-a te gdje je to primjenjivo, u zaštićena područja i unutar njih. Biljnom putovnicom potvrđuje se zdravstvena ispravnost bilja, biljnih proizvoda i drugih predmeta te se potvrđuje usklađenost sa svim temeljnim zahtjevima za premještanje unutar područja EU-a i za premještanje u zaštićena područja i unutar njih.

Čemu služi biljna putovnica?

U slučaju izbijanja zaraze štetnim organizmom biljna putovnica osigurava sljedivost do bilo kojeg dijela u prodajnom lancu, odnosno do izvora zaraze.

Koje bilje treba patiti biljna putovnica prilikom premještanja na tržištu EU-a?

Uzimajući u obzir nove propise u području biljnog zdravlja biljna putovnica je potrebna za svo bilje namijenjeno sadnji i za određene vrste sjemena. Detaljan popis bilja, biljnih proizvoda i drugih predmeta za koje je potrebna biljna putovnica naveden je u Prilogu XIII. [Uredbe \(EU\) br. 2019/2072](#).

Tko izdaje biljne putovnice?

Člankom 84. Uredbe (EU) br. 2016/2031 propisano je da biljnu putovnicu izdaju ovlaštene specijalizirani subjekti pod nadzorom nadležnih tijela. U iznimnim slučajevima biljne putovnice mogu izdavati i nadležna tijela.

Znači, biljne putovnice izdaju specijalizirani subjekti koji su upisani u službeni Registar specijaliziranih subjekata i ovlaštene za izdavanje biljnih putovnica. Kako bi specijalizirani subjekt dobio ovlaštenje za izdavanje biljnih putovnica treba imati stručnu osobu za biljno zdravlje koja ispunjava uvjete iz članka 8. stavka 1. Pravilnika o Službenom registru specijaliziranih subjekata.

Za koje bilje se može izdati biljna putovnica?

Upisani i ovlaštene specijalizirani subjekti od strane Ministarstva poljoprivrede, samostalno pregledavaju bilje, biljne proizvode i druge predmete i ako bilje udovoljava svim propisanim uvjetima za njega se izdaju biljne putovnice. Člankom 85. Uredbe (EU) br. 2016/2031 propisani su uvjeti koje mora zadovoljiti bilje, biljni proizvodi i drugi predmeti da bi se za njih izdala biljna putovnica.

Kad nije potrebno izdati biljnu putovnicu?

Biljna putovnica nije potrebna za premještanje bilja, biljnih proizvoda i drugih predmeta koji se dostavljaju izravno krajnjem korisniku koji bilje koristi za osobnu uporabu što uključuje i neprofesionalne vrtlare. Ovo pravilo ne vrijedi kada se prodaje putem ugovora na daljinu (tada je biljna putovnica potrebna i kada se prodaje krajnjem korisniku).

Kako priložiti biljnu putovnicu?

Biljna putovnica mora biti priložena na najmanju trgovinsku jedinicu u lancu opskrbe. Ako se bilje, biljni proizvodi i drugi predmeti premještaju u paketu, svežnju ili spremniku, biljna putovnica prilaže se tom paketu, svežnju ili spremniku.

Međutim, ako prodajete više vrsta bilja (na paleti, spremniku ...), tada se biljna putovnica mora pričvrstiti kao:

- zasebna biljna putovnica za svaku trgovinsku jedinicu (paket, svežanj ili spremnik) u toj pošiljci, npr. ako imate paletu s različitim vrstama bilja u kutijama, biljnu putovnicu treba pričvrstiti na svaku kutiju ili
- jedna biljna putovnica može se pričvrstiti na trgovinsku jedinicu u slučaju da se jedna paleta iste vrste bilja dostavlja u maloprodaju ili
- jedna biljna putovnica može se pričvrstiti za svu robu koja se prodaje u jednoj trgovinskoj jedinici, a sastoji se od više biljnih vrsta, tako da pokrije sve bilje na toj trgovinskoj jedinici npr. u slučaju da se trgovinska jedinica sastoji od nekoliko različitih vrsta npr. presadnica povrća, odnosno sadnica voća te različitih vrsta sjemena, na jednoj biljnoj putovnici moraju se navesti sve biljne vrste koje se nalaze na dotičnoj trgovinskoj jedinici.

Je li biljna putovnica potrebna za svaku biljku?

Biljna putovnica ne mora nužno biti priložena svakoj biljci. Biljna putovnica mora biti priložena na najmanju trgovinsku jedinicu u lancu opskrbe (paketu, svežnju ili spremniku).

Ako se pojedinačno bilje prodaje specijaliziranom subjektu, npr. jedna biljka se dostavlja profesionalnom vrtlaru ili tvrtki koja se bavi uređivanjem krajobraza tada je za jednu biljku potrebna biljna putovnica.

U slučaju da se bilje dostavlja u maloprodaju u paketu, svežnju ili spremniku, jedna biljna putovnica treba biti na paketu, svežnju ili spremniku, npr. u slučaju da se više sadnica cvijeća iste vrste dostavlja u maloprodaju na plitici, može se dostaviti s jednom biljnom putovnicom. Biljna putovnica treba biti vidljiva na plitici. Isto se može primijeniti na mala pakiranja vrećica sjemena povrća.

Sve dok se vrećica standardnog sjemena u maloprodaji prodaje krajnjem korisniku ne treba ju pratiti biljna putovnica. U slučaju da u maloprodaji kupuje specijalizirani subjekt (onaj koji će dalje prodavati ili profesionalni vrtlar ili tvrtka koja se bavi uređivanjem krajobraza) prodavač mora osigurati biljnu putovnicu za prodajnu jedinicu.

Međutim, biljna putovnica može se staviti na svaku biljku, paketić sjemena.

Napominjemo da ovo pravilo vrijedi za one biljne vrste za koje se biljna putovnica ne uključuje u službenu etiketu koja je obvezna u skladu s propisima koji uređuju stavljanje na tržište poljoprivrednog reprodukcijuskog materijala što je u većini slučajeva standardno pakiranje sjemena povrća i niže kategorije voćnog i loznog sadnog materijala.

Osnovni propisi

[Uredba \(EU\) 2016/2031](#) od 26. listopada 2016. o zaštitnim mjerama protiv organizama štetnih za bilje i o izmjeni uredbi (EU) br. 228/2013, (EU) br. 652/2014 i (EU) br. 1143/2014 Europskog parlamenta i Vijeća te stavljanju izvan snage direktiva Vijeća 69/464/EEZ, 74/647/EEZ, 93/85/EEZ, 98/57/EZ, 2000/29/EZ, 2006/91/EZ i 2007/33/EZ

[Provedbena uredba Komisije \(EU\) 2019/2072](#) od 28. studenoga 2019. o utvrđivanju jedinstvenih uvjeta za provedbu Uredbe (EU) 2016/2031 Europskog parlamenta i Vijeća u pogledu zaštitnih mjera protiv organizama štetnih za bilje te o stavljanju izvan snage Uredbe Komisije (EZ) br. 690/2008 i izmjeni Provedbene uredbe Komisije (EU) 2018/2019, sa svim izmjenama i dopunama

[Delegirana uredba Komisije \(EU\) 2019/827](#) od 13. ožujka 2019. o kriterijima koje specijalizirani subjekti moraju ispunjavati kako bi zadovoljili uvjete iz članka 89. stavka 1. točke (a) Uredbe (EU) br. 2016/2031 Europskog parlamenta i Vijeća i o postupcima kojima se osigurava da su ti kriteriji ispunjeni

[Zakon o biljnom zdravlju](#) (»Narodne novine«, br. 127/19)

[Pravilnik o Službenom registru specijaliziranih subjekata](#) (»Narodne novine«, br. 30/21)

Za sve dodatne informacije možete se obratiti Ministarstvu poljoprivrede, Upravi za poljoprivredno zemljište, biljnu proizvodnju i tržište, Sektoru fitosanitarne politike, Službi za biljno zdravlje i poljoprivredni reprodukcijuski materijal, Odjelu za biljno zdravlje:

Ulica grada Vukovara 78, 10000 Zagreb

Telefon: 01/6109 514, 01/6109 982, 01/6109 354 i 01/6109 390

e-mail: HR_plant.health@mps.hr